

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

持忠心 哥林多前書第七章 1 至 16 節

若各位還不認識我，我叫 Vinh，是威靈頓教會的牧師之一。今天能夠與各位一同研讀哥林多前書第七章第一至第十六節，是我極大的榮幸與喜樂。懇請各位保持聖經翻開在該處，讓我們在敬拜中一同繼續領受上帝的話語。

在我們一同進入經文之前，我想先向各位分享幾項重要的提醒。

- 父親節快樂

上週，我們教會一起慶祝了五旬節主日，現在我們又回到了講道系列《哥林多前書》第 5 到 7 章，我們為這個系列取了個名字叫做《家中對話》。如果您錯過了之前的講道，請務必回去聽一聽。不過，也請不要錯過我們特別製作的播客系列，它與每一篇講道相輔相成。

在 1871 年，有一家名為珍珠菸草 (Pearl Tobacco) 的公司，成為最早將裸露用作行銷手法的企業之一。這種行銷策略極為成功，以至於其他公司也紛紛效法。直到今日，在我們的文化當中，甚至流傳著一句廣為人知的口號：「色相能賣，性能賣！」

對年輕成人 (20 至 29 歲) 的廣告中，出現穿著暴露模特兒的機率高出 65%，而呈現性行為暗示的內容更是高出 128%。

如今，我們甚至有像「OnlyFans」這樣的應用程式，人們在這些平台上公開地以自己的身體作為商品，出賣自己。

身處這樣一個過度性化的世界，基督徒該怎麼做呢？是選擇視而不見，裝作盲目嗎？還是逃避躲藏，不敢面對現實呢？

我從今天所讀的經文中，整理出三個重要的教導，分別是：

- 1 在親密關係中持守忠誠
- 2 在婚姻承諾中堅守信實
- 3 在基督見證上忠心不渝

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

兩週之前的主日，Ray 牧師從哥林多前書第六章下半段為我們講道，藉著神的話語提醒我們，身體不可與靈魂分離。身體和靈魂同為神所賜的恩賜，兩者都屬於神。懷著這樣的認知，我們當以全然的自己來榮耀神。

當我們繼續研讀第七章時，會發現保羅的話彷彿就是寫給我們的。正如我們在整個系列中反覆強調的，我們與哥林多教會共同身處同一文化之中，而解決之道仍然是福音。

讓我們進入第一個重點：

1 在親密關係中持守忠誠 (1-5 節)

哥林多人寫信給保羅，有幾個原因，但保羅在信的開頭先表達了他的一些關切。現在，我們進入保羅回應他們問題的部分。

容我先簡短回顧一下這封書信的時代背景和寫作目的。

哥林多是一座港口城市，這意味著有大量的人口、繁忙的貿易和來往的旅客。在哥林多城中，當時的主要崇拜對象是愛與美、豐饒的希臘女神阿佛洛狄忒 (Aphrodite)。據記載（雖然可能有所誇大），阿佛洛狄忒的神廟裡有一千名聖妓，為這座城市提供服務。

但到了保羅時代，阿芙羅狄蒂的影響力日漸減弱，性不道德行為卻愈演愈烈。性不道德行為表現形式多元——男子與繼母發生性關係、與妓女發生性關係、同性戀、雞姦（成年男子與青春期男孩之間的性行為）、通姦（包括納妾和情婦）。

既然這些行為在哥林多已成為常態，也逐漸滲透到哥林多教會當中。我們知道這一點，是因為保羅在信中針對這些問題作了回應；教會也深知此事。教會明白性不道德已經到了無法容忍的地步，因此我們看到經文中有引號寫著：「男不近女倒好。」

正是教會向保羅提出的問題，而我會這樣表達教會對保羅的訴求：

因為我們所處的文化充斥著性不道德的氛圍，我們認為最好的回應是追求性潔淨。對我們基督徒而言，無論是已婚還是單身，都應當遠離一切性行為。

奇妙的是，使徒保羅在某種程度上也認同他們的看法。的確，若你渴望保持性潔淨，那麼停止一切性行為似乎是理所當然的選擇，不是嗎？

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

在我們開始對哥林多所發生的事作出評斷之前，讓我們先回顧過去幾十年來的文化變遷。

- 在 1950 年代，我們有像《小比佛爾一家》（Leave it to Beaver）和《我愛露西》（I Love Lucy）這樣的電視節目，裡面描繪父母分床睡的情景。至於他們到底是怎麼有了孩子的，我至今仍然不明白。【照片】
- 在 1960 年代到 70 年代初，我們經歷了所謂的「花花力量」（Flower Power）運動，象徵著和平與愛。然而，這其中所倡導的愛，並非一般的愛，而是「自由之愛」（Free Love）。這種理念拒絕傳統且常帶有束縛性的性與婚姻觀念，強調性自由與實驗，鼓勵多重隨意的性伴侶，且對伴侶間幾乎沒有或完全沒有承諾。
- 1980 與 1990 年代，由於保守政府的影響，性觀念曾短暫回歸保守，但婚前性行為卻逐漸增加，並且在社會上變得更為被接受。然而，這個時期最重大的事件，莫過於愛滋病（AIDS）疫情的爆發。
- 2000 年代帶來了網際網路，隨之而來的就是網路色情。
- 直到今日，我們對性的觀念和潮流仍在迅速變化。網路色情的興起深刻影響了我們周遭的許多事物。然而，根據一家主要的線上色情網站的數據，他們觀察到一股新趨勢：透過該網站的搜尋引擎，越來越多人傾向尋找較為傳統且謙遜的內容。

請大家注意，剛才提到的這個現象並不應該讓我們感到過於樂觀。我們仍需關切，因為男女尋求較傳統的內容，竟然是在網路上，而非真實的人際關係中。同時，也別忘了，這種趨勢隨時可能改變。正如同哥林多一樣，無論是身體還是心靈所能想像的慾望，都隨時可以被滿足。

回到哥林多人對保羅所提出的問題：「男不近女倒好。」保羅在某些情況下的確認同，但若是在一夫一妻的婚姻關係中，答案是否定的。

為了讓大家明白無誤，保羅在這裡並不是鼓勵所有單身的人都必須結婚，他在第 8 節也會提醒教會，婚姻是一份恩賜，單身同樣也是恩賜。

受聖靈啟示的保羅，勇敢地挑戰當時的文化常規：

在這段話寫成的時代，婚姻的目的僅限於生育子女，並非為了追求歡愉。歡愉則是寄託在情婦和妓女身上。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

確實，這樣的觀念離我們今天的世界並不遙遠。

牛津大學英國文學教授 C.S. 路易斯在他的著作《四種愛》中曾寫道：

「當我們形容一個色慾熾盛、在街上遊蕩的男人時，說他『想要一個女人』，這其實是個非常不幸的說法。嚴格來說，他所不想要的，正是一個『女人』這個人本身。他要的，不過是一種快感，而女人恰巧只是實現這快感所需的工具罷了。」

換句話說，我認為路易斯說得非常對：「情慾所追求的是肉體，而愛所追求的，則是那個人。」

這正是為什麼網路色情正在毀壞我們這一代人的一個主要原因。男人和女人沉溺在情慾當中，只是追逐他人的肉體，卻與那個人本身毫無連結、毫無關係。

神在這裡藉著保羅所給出的教導，是呼召人在婚姻中將自己完全獻給對方。在第 3 節中，「待」這個字其實也可以翻譯為「歸還」或「歸復」的意思——將你自己歸還給你的配偶。

怎麼歸還呢？透過「合宜之分」——也就是彼此在婚姻中的義務與責任。每一位配偶都有責任去取悅對方。而這個詞語本身所承載的，不只是責任，更包含了深深的情感、愛與歸屬感。

過去，人們普遍認為婚姻中的性只是為了生育子女。但現在，保羅要告訴這些夫妻：夫妻之間的親密關係，是為了恢復並加深彼此之間的情感。這是他們作為夫妻彼此之間的責任，因為二人成為一體。性不只是肉體的結合，更是靈魂的合一。

（也許你會問：「那我們每週應該『恢復關係』多少次呢？」我的回答是——這個問題的答案，你們得去聽我們的播客才能知道。）不過，我可以先給你一個提示——要「經常」並且「喜樂」。

聖經在第 4 節裡更進一步地教導我們。歷來，人們大多只注意前半段：「妻子沒有權柄主張自己的身子，乃在丈夫。」—「阿們！這聽起來很合理！」但是，接著還有後半段：「丈夫也沒有權柄主張自己的身子，乃在妻子。」

對當時的人來說，這話聽起來無疑是震驚的，因為在羅馬帝國時代及其后世，女性在婚姻中並不被視為平等的夥伴，尤其在財產和權利上更是如此。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

一個崇尚個人主義、自我表達和自我擁有權的文化中（雷牧師的講道「我的身體，我做主」），聖經中說配偶對彼此有權利，這對許多人來說是瘋狂的說法。但保羅早在哥林多前書 6 章 19 至 20 節就已經種下了這個觀念的種子；

岂不知你们的身子就是圣灵的殿吗？这圣灵是从神而来，住在你们里头的；并且你们不是自己的人，因为你们是重价买来的。所以，要在你们的身子上荣耀神。

對於我們這些跟隨耶穌並已婚的人來說，我們有一種真正的「雙重所有權」的概念——耶穌擁有你，你的配偶也擁有你。你已經將自己的權利獻給這兩位——耶穌和你的配偶。你被分別為聖，歸給耶穌與你的伴侶。

唐·麥克勞德（Don Macleod）是我們威靈頓教會的建築主管，最近他修復了一輛 MG 汽車。【前後對比照片】為什麼我要分享這個呢？你可以看著這輛舊車，覺得它已經壞了，或許應該丟掉，甚至想著乾脆改裝成櫥櫃算了。

但我相信神不是來丟棄事物的，祂是來恢復、更新和救贖那些曾經失落的。保羅並沒有吩咐哥林多教會丟棄他們的婚姻或拋棄夫妻之間的親密關係，而是要他們恢復並按照神所設計的方式來使用它。

現在進入第二點：

2 在婚姻承諾中堅守信實（6-11 節）

使徒保羅接著談到那些與他處境相同的人：單身未婚者，他也特別提到了寡婦。

保羅在這裡稍作轉折，帶著牧養的心腸，鼓勵所有單身和寡居的人。

因為在哥林多時代，單身常被懷疑和歧視（人們會想：那個人怎麼了，為什麼沒有人願意娶她？）。對每個羅馬人來說，結婚生子是公民的義務，被視為維持社會穩定的基石。如果一個人到了某個年紀還保持單身，就會受到懲罰，甚至在繼承財產上受到限制。

寡婦和鰥夫通常被期待在一定時間內再婚，否則將面臨處罰。在猶太文化中，寡婦常常與貧窮和無助的人群連結在一起，與孤兒和外邦人同屬社會中弱勢的群體。

然而，保羅在這裡卻告訴他們，單身對他們來說是好的。但這其中有一個條件。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

先前，保羅已經讓我們稍微看到婚姻的好處，而到了這章的末尾，他也將帶領我們一窺單身的好處。（既然我現在已婚，而且非常喜愛我的婚姻生活，關於單身的福分，我就留給別人來分享吧。）

我們需要釐清保羅在第九節中到底說了什麼，以及沒有說什麼。

- 其追求不道德的性行為，不如選擇結婚為佳。

而非：

- 禁慾並非單身或已婚者的終極目標。在這個充斥性慾的世界中，無論是單身還是已婚，追求的目標都是性潔淨。
- 婚姻不是對罪的補救，也不是軟弱的妥協。它不是一個象徵性的獎牌，正如第七節所說，婚姻是神所賜的恩賜。
- 婚姻並不能治癒慾望。
- 婚姻也不會使你變得更屬靈。

想問各位，不論你是已婚還是單身，神正在呼召你在婚姻或單身的生命中，去做什麼呢？

- 性聖潔嗎？
- 恢復關係嗎？
- 彼此寬恕嗎？
- 表達愛意嗎？

若你蒙受了婚姻的恩賜，就當忠心委身於你的婚姻；

若你蒙受了單身的恩賜，就當忠心委身於你的單身；

倘若你是單身，卻未蒙受單身的恩賜，那麼，就當忠心度過這段過渡的時光。

讓我對在座的年輕弟兄們說幾句話：

我與許多年輕弟兄們談過許多關於婚姻與約會的話題，憑著神的恩典，我依然深愛你們！

有些人會問，為什麼女生似乎對他們沒有興趣約會？我通常會回應說：「你能為她帶來什麼？」接著，通常會有一段長時間的沉默。

又或者

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

另一方面，也有一些年輕弟兄會開始跟我談論他們的女朋友，並且告訴我，如果繼續走向婚姻，他們將會失去些什麼。

- 我不能再像以前那樣常常跟朋友出去玩了。
- 我想看體育比賽，玩電遊，
- 「我真的每次都要把馬桶蓋掀起來嗎？」（如果你還想要活得平安。）

最後，我會打斷他們的抱怨，問他們一個簡單的問題：「但你告訴我，你將會得著什麼呢？」

要麼就委身娶她為妻，要麼就委身於你的單身，不論選擇哪一條路，神要的是你忠心的委身。

我們在威靈頓教會的牧者們服事多年了，但無論是已婚的還是單身的，包括我們這些牧者在內，都有一個共同的問題——我們常常不願意完全委身於基督。我們仍然對這位新郎不忠，我們的心時而飄向這裡，時而飄向那裡，偶爾有短暫完全降服的時刻，但我們屬靈的淫亂卻從未停止。

但這是神的福音。

以弗所書 5:25-32

“你們做丈夫的，要愛自己的妻子，就像基督也愛了教會，為她捨棄了自己。基督這麼做，是要藉著話語，用水的洗滌而潔淨教會，使她分別為聖，為要給自己預備一個榮耀的教會，沒有汙漬、皺紋或任何這類的事，卻要她成為聖潔、毫無瑕疵。照樣，丈夫也應該愛自己的妻子，就像愛自己的身體一樣；那愛自己妻子的，就是愛自己。從來沒有人恨惡自己的身體，總是保養、顧惜它，就像基督對待教會那樣，因為我們是基督身體的各個部分。「為這緣故，人將離開父母，與妻子結合，兩個人就成為一體。」這是極大的奧秘，但我是指著基督和教會說的。”

感謝主耶穌，祂始終如一地愛著祂的教會。感謝神，因為仍有那些真心渴望在婚姻中效法基督榜樣的弟兄們。

事實是，你的婚姻所指向的，是一個更偉大的真理——它指向那位為新婦捨命的新郎，就是耶穌基督。而我們的婚姻，正是這個真理的見證。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

轉到我今天的第三點：

3 在基督見證上忠心不渝 (12-16 節)

在第 8 節，保羅回應了一個經文裡沒有明確寫出的問題，而同樣的模式在第 10 節中繼續出現。

我們進一步探討之前，我想先提一提保羅在第 10 節和第 12 節所做的兩個聲明。

- 10：不是我，乃是主
- 12：是我，不是主

關於保羅在第 10 節中關於離婚的教導，他是在引用耶穌在地上事奉時所教導的話（參見馬太福音 5 章 31-32 節及 19 章）。耶穌曾經直接回應過保羅在哥林多前書 7 章 10 至 11 節所提的問題，然而，耶穌並未觸及保羅在 7 章 12 至 16 節中所討論的議題。（之前的講道已經分享過馬太福音 19 章的內容及立場文件）

保羅並非在暗示第 10 至 11 節是具有權威性的教導，而第 12 至 16 節只是他個人的、可能有缺失的意見。相反地，保羅所有的教導都是受聖靈感動、出於神的話語。

耶穌沒有直接談及這個特定問題的原因，是因為祂在世上的事工是在猶太文化背景下進行的，當時猶太人通常只與其他猶太人結婚。相比之下，保羅現在面對的是一個新的、獨特的情況——外邦人信徒與不信主的配偶結婚。

回到第 10 節，我們可以合理地說，這裡指的是兩位基督徒正考慮離婚的情況。保羅在這裡沒有花太多篇幅討論，因為主耶穌已經對此有過教導。

保羅在第 12 節開始花更多時間討論的問題，是關於一對夫妻中，其中一方成為基督徒，而另一方仍未信主的情況。面對這樣的婚姻，這對夫妻該如何行呢？

使徒保羅明確指出：如果你那未信主的配偶願意與你同住，那麼你們就應該繼續共同生活，不要離婚。然而，到了第 15 節，保羅又說，如果因為你對耶穌的信仰，他們選擇離開你，那麼你就應該讓他們去。

然而，就在這一切的中間，且在這段經文的結尾，仍然有盼望存在。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

哥林多前書 7:14

‘因為那不信的丈夫因著妻子就得以聖潔了；而那不信的妻子也因著丈夫得以聖潔了；否則，你們的兒女就是不潔淨的；但如今他們是聖潔的。’

請注意，保羅這裡並沒有用「得救」（saved）這個詞，而是用了「成聖」（made holy）。他在鼓勵信徒配偶要堅守婚姻，成為家庭中的忠實見證人。你是帶領他們認識神救恩恩典的橋樑，不僅是為了你的配偶，也包括你的兒女。

你家中的未信者是被分別為聖、成為聖潔的，是為了讓你成為神使用的器皿，使他們得救。這並不是要強迫他們來參加主日崇拜或青少年團契，而是要使他們得救，成為神的兒女。

從親密到承諾，再到見證，保羅並不是在給婚姻建議；他是在指引你歸向耶穌。婚姻與單身都不是終極目標——基督才是。

在第七章中，哥林多的基督徒們心意是正確的。他們渴望成聖，渴望被神分別出來，渴望自己的生命被看見為完全獻給耶穌，這是一件好事。

「在結束之前，我想跟大家分享一個個人的故事：」

在我和勞拉（Laura）結婚之前，在我被神拯救之前，我和其他女人有過性關係。

當我向勞拉坦白這件事時，她完全有理由把我看作是不潔淨的人，一個可能會讓她也變得
不潔淨的人——一個把自己給了其他女人，而不是給她的男人。

遠離其他女人，並沒有讓我變得潔淨；是耶穌潔淨了我。

拉知道是耶穌使我潔淨，她也知道是耶穌使她潔淨——這就是她愛我的原因，因為耶穌使我潔淨了。

整本福音書中，一個又一個故事告訴我們，耶穌接觸、醫治並與不潔淨的人同在。（麻風病人、妓女、稅吏等等）但耶穌雖然是潔淨的，卻從未變得不潔淨；事實上，正好相反，凡是耶穌接觸過的不潔淨之物，都變得潔淨了。

感謝神，因為祂使我潔淨，凡是祂觸碰的人，也都被潔淨了。

June 15th, 2025

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

無論你身處何種情況：性生活、婚姻、離婚或單身——作為基督徒，我們的任務不是逃避或躲藏，不是閉上眼睛摸索人生。

但要知道：在教會與基督的聯姻中，我們不是說「直到死亡將我們分開」，而是耶穌說：「我的死確保我們永不分離。」

請將你的問題發到教會的播客信箱 ask@willingdon.org

祝福

願賜平安的主，常常以各種方法親自賜給你們平安！願主與你們大家同在！